



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на здравеопазването

Главен държавен здравен инспектор

Изх. № 15-00-45/25.03.2020г.

ДО

Г-Н ЖИВОДАР ТЕРЗИЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

БЪЛГАРСКА ПЕТРОЛНА И ГАЗОВА АСОЦИАЦИЯ

ул. „Проф. Асен Златаров“, №11”

1504, София

КОПИЕ:

Г-Н ДИМИТЪР МАРГАРИТОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

КОМИСИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ

ДИРЕКТОРА

НА РЗИ.....

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ТЕРЗИЕВ,

В Министерство на здравеопазването постъпиха многобройни сигнали от граждани и медии, пътуващи по основните пътища на страната, в които се съобщава за невъзможност при необходимост от ползване на санитарните възли на бензиностанциите в страната.

В тази връзка бих желал да обърна внимание на следното:

Към настоящия момент нито една от заповедите на министъра на здравеопазването, както и нито една от препоръките на Националния щаб за борба с коронавируса, свързана с предприемането на мерки с цел прекъсване механизма на предаване на 2019-nCoV, не съдържа забрана или ограничения за ползване санитарните възли към бензиностанциите от техните клиенти.

В тази връзка в своето изявление от 23 март 2020 на редовния брифинг председателят на щаба генерал Мутафчийски изрично го подчерта и призова към отговорност и създаване на всички възможности клиентите на бензиностанциите да могат при необходимост да ползват санитарните възли, което, освен всичко друго, ще осигури условия за спазване на така крайно необходимата днес лична хигиена, като ключов фактор за прекъсване механизма на предаване на инфекцията.

Призовавам организацията и ползването да се извършват при стриктно спазване на препоръките на Националния оперативен щаб, създаден със заповед № Р-

37/26.02.2020г. на министър председателя на Република България по отношение на противоепидемичните и хигиенни мерки, вкл. и недопускане струпването на много хора и спазване изискването за разстояние между отделните граждани най-малко 2 м, както и на посочените по-долу препоръки:

1. Осигуряване на достатъчно и сигурни консумативи за хигиенно измиване на ръцете.

2. Осигуряване на достатъчно кошчета за отпадъци, на подходящи места, за изхвърляне на използвани хартиени кърпи за еднократна употреба.

3. Засилване на дезинфекционния режим:

- в рамките на работния ден на дръжки на врати, подове, повърхности, електрически ключове и др. в закритите помещения на бензиностанцията

- учестено почистване и дезинфекция на санитарни възли. Осигуряване на достатъчно средства за почистване и измиване на ръце и течаща топла и студена вода;

- по възможност осигуряване на дезинфектант за ръце не само за работещите, но и за посетителите.

Обръщаме внимание, че на интернет страницата на МЗ, Националния център по заразни и паразитни болести и Националния център по обществено здраве и анализи са публикувани редица информационни материали, свързани с борбата с COVID-19.

В заключение считам, че в случаи, при които е установен неработен режим на санитарни помещения /тоалетни/ в търговски обекти - бензиностанции, Комисията за защита на потребителите следва да се самосезира за предприемане на последващи действия относно произнасяне по прилагане на раздел "Нелоялни търговски практики" от Закона за защита на потребителите.

С уважение,

ДОЦ. Д-Р АНГЕЛ КУНЧЕВ, ДМ
Главен държавен здравен инспектор

